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BTW en geld onderweg

Bij het maken van de opdrachten moet je de volgende rekeningen en
rekeningn ummers gebruiken (tenzij anders vermeld) :

Rekeningnummer Rekening
o200 lnventaris
o550 Privé
1000 Kas
1200 Bank
13OO Debiteuren
14OO Crediteuren
77OO Afte dragen BTW
1710 Te vorderen BTï1/
7720 Te betalen BTW
2000 Geld onden¡¡eg
4900 Overige kosten
TOoo Goederen
Sooo lnkoopwaarde verkopen
85oo Opbrengst verkopen

BTW

¡NFO 5.r

ln het informatieboek zie je dat de betaalde BTW aan leveranciers en de
ontvangen BTW van klanten op één rekening is geboekt. De belastingdienst,
en vaak ook de ondernemer zell wi[[en daar het liefst twee rekeningen voor
gebruiken.
De BTW die door de ondernemer aan leveranciers is betaald, wordt Te
vorderen BTW genoemd. Deze BTW mag je als ondernemer terugvragen. De
BTW die de ondernemer van klanten heeft ontvangen heet Te betalen BTW. De
BTW die ktanten hebben betaald aan de ondernemer, mag hij niet houden,
maar hij moet deze afdragen aan de belastingdienst.

Voorbeeld
Eric en Anniek hebben van Rucanor diverse goederen ontvangen met een
inkoopprijs van € r.5oo,-, exclusief 19% BTW.
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De factuur ziet er dan als volgt uit:

Diverse goederen
BTW r9olo
Te betalen

€ t.5oo,-
285,-

€ t.785,-

Van deze factuur maken we dan het volgende boekingsstempe[:

Voor de duidetijkheid hebben we hier ook de naam van de rekening gebruikt.
Je kunt bil een boekingsstempetvaak votstaan met het nummer van de
rekening.

Wanneer een ondernemer kosten maakt, bilvoorbeeld bij het kopen van een
bedrilfsauto, moet er ook BTW worden betaald. Ook deze BTW mag een
ondernemer terugvragen. Koopt hij spullen voor privé-gebruik, dan moet hij
de BTW gewoon betaten, net zoals alle andere consumenten.

Voorbeeld
Eric heeft voor zijn wintersportvakantíe nieuwe ski's gekocht. Hij heeft deze
met kasgeld van de winkel betaald. De factuur ziet er als volgt uit:

Ski's
BTW r9%
Totaal

€ 5oo,-' 95,-
€ 595,-

Eric is nu consument. De BTW kan hij niet terugvragen
Het boekingsstempel ziet er als volgt uit:

Eric kan ook spullen uit zijn eigen voorraad halen en die zelf gebruiken. Maar
dan moet Eric zichzetf BTW in rekening brengen. Eric betaalt dan als klant BTW
aan ziln eigen bedrijf. Het bedrijf moet de BTW aan de belastingdienst afdragen

Voorbeeld
Eric heeft zijn tennisracket kapot geslagen. Uit zijn eigen voorraad haalt hij

Boekingsstuk nummer:
Rek nr Rekening Debet Credit V

Tooo Goederen 1.500,-
7770 Te vorderen BTW 285,- 7.785,-
14OO Crediteuren

Boekingsstuk nummer:
Rek nr. Rekening Debet Credit V
o5oo Privé 595,-
1000 Kas 595,-
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een tennisracket met een inkoopprijs van € zoo,-. Hij moet zichzelf ook t9o/o
BTW in rekening brengen.
Deze verandering moet Eric als votgt in de boekhouding opnemen:

Wij kennen in Nederland verschi[[ende BTW-tarieven. De BTW-tarieven waar
in dit boek mee gewerkt wordt, ziin 6"/o en tgo/o. Het lage tarief is bedoetd
voor levensmiddelen. Het hoç tarief wordt berekend bij tuxe producten.
Meer informatie over BTW kun je lezen in Werk in Uitvoering Bedrijfsrekenen,
hoofdstuk z en 8.

1 Waar staat de afkorting BTW voor?

Boekingsstuk nummer:
Rek nr. Rekening Debet Credit V
o5oo Privé 238,-
7000 Goederen 2OO,-
t720 Te betalen BTW 38,-

2 Ats Eric een tennisracket aan een klant verkoopt, wie betaalt dan de BTW?
Eric of de klant?

3 De onderstaande veranderingen gaan over Slagerij Benali. Maak per
verandering het boekin gsstempel.
a De weegschaal die slager Benali had gekocht, functioneert toch niet zo
goed als hij had verwacht. Er worden te veel fouten gemaakt. Hij koopt een
nieuwe weegschaalvoor € 7oo,-, exclusief € r53,- BTW. Hij betaatt per kas.

Boekingsstuk nummer:
Relc nr. Rekening Debet Credit V

b Stagerij Benali heeft goederen ingekocht en contant betaald. De waarde
van de goederen was € 1.1oo,-, exctusief € zo9,- BTW.

Boekingsstuk nummer:
Rek. nr Rekening Debet Credit V
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c De maandelijkse energienota is automatisch van de bankrekening van
slagerij Benali afgeschreven. De energiekosten bedragen € 5oo,-, exclusief
€ 95,- BTW.

Boekingsstuk nummer:
Relc nr. Rekening Debet Credit V

d Er zijn goederen op rekening gekocht. De inkoopprijs bedraagt € 8oo,-,
exctusief € 15z,- BTW.

Je kent onze stijter, Roelv.d. Ree, natuurtijl< nog wel. Boekhouden is nog
steeds niet zijn sterkste kant. Hij kan welwat hulp van jou gebruiken. ln de
afgelopen week heeft hij de volgende boekingsstukken verzameld. Hij wit nu
graagvan die boekingsstukken de boekingsstempels maken.
Gebruik hierbij alteen de rekeningen en rekeningnummers die eerder zijn
gegeven.
a

fnvøn'u"'
lnventar¡o b.u
Spec¡alisten ¡n w¡nkel¡nventaris
HaârlemmerstraåÎ 161
1013 EP AMSTERDAM
Tel.: 020-6 13 29 07

Aantal

Plââts:

Nota voor: Sli¡+eri.¡ R. v.d. R.ee
Jeneverbesslroot 34
3005 Ae P.olterdom

Reken¡ng Nr

Prijs

Dâtum:
Eetalingscondit¡es 30 dagen na facluurdålum

Boekingsstuk nummer:
Rek nr. Rekening Debet Credit V

Boekingsstuk nummer:
Rek. nr Rekening Debet Credit V

Omschr¡jv¡ng

Totaal

Kasso
BTW 470

€ 2300

€ 2770

8 r hoofdstuk 5
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Boekingsstuk nummer
Rek. nr. Rekening Debet Credit V

Nota voor: Sli¡teri¡ R. v.d. Ree
Jenevørbessíroat 34
3005 AE Rotterdom

kpn afd. Leiden Rekening Nr.
Gsli€vå b¡j beÈllno bvlGlaånd nummeri. vo¡ñelden:

Aantal Pr¡js

Datum:
Betâl¡nggcond¡ties 30 d¿gen na factuurdâtum

Boekingsstuk nummer:
Rek nr. Rekening Debet Credit V

e

Omschrijving

Reparotíe aan uw telelooncentrale uîlgevoerd
BTW I?7.

Totaal

3Ø
ç7

€

€. 357

Boekingsstuk nummer:
Rek nr. Rekening Debet Credit V

Nr
Ontvangen van Sli¡ter¡i R v.d. Re.e

Rp.t!.er.dsn..

bedrag

zegge

wegens ?nthß.çn. rç.clsnef.el Cçre.çnç! !.!Þi ef . 9..! ?2'fl..Þ.T.W).........

ßp.t!.ç r.d.s n.........
olaats datum

l0 
- 
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Super De Groot

voor aI uu levensmiddeten
Rotterdam

30-CI5-20. .

r,¡asmidde t
chips e,d.
kaas
aardappeten
g,roenten

€ 12,67
0r99
4r89
1r?3
1r78

Totaa t € 21,56

Contant 22'Ot

Terug € Ar44
ln dit bedra'g zit € 2150 BTU

i nbeg repen
bedankt en tot ziens

Boekingsstuk nummer:
Rek nr. Rekenlns Debet Credit V

5 De onderneming'Palit-Sound'houdt zich bezig met alles wat met geluid te
maken heeft. ln week 38 heeft er een aantalfinanciële veranderingen
plaatsgevonden.
Maak van de financiële veranderingen de boekingsstempels.
a Er is een geluidsinstallatie op rekening verkocht en geleverd aan
korfbalvereniging Fortuna voor € 3.5oo,-, exclusief € 665,- BTW.

De inkoopprijs was € z3oo,-.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek, Debet Credit V

hoofdstuk 5 r 1l



b Patit-Sound heeft cd's ingekocht bij Sony Nederland voor € r.45o,-,
exclusief € 275,50 BTW. De cd's zijn nog niet betaald.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credil V

c Palit-Sound heeft een leuk avondje uit georganiseerd voor haar personee[.
De totale kosten zijn€87o,-, exclusief € t653o BTW. Alte kosten zijn per
kas betaald.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

d Palit-Sound heeft voor € 3.760,- goederen verkocht, exclusief € 7r4,4o
BTW. De inkoopwaarde van de goederen was € 2.550,-. De goederen zijn per
kas betaald.

Boekingsstuk nurnmer:
Naam rek. Debel Credit V

12 
- 
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e De penningmeester van Fortuna heeft zíjn schuld contant in de winkel
betaald. De schuld was € 4.765,-.

Boekingsstuk nummer:
Naarn rek. Debet Credit V

f Palit-Sound heeft zijn schuld aan Sony Nederland van € t7z5,5o per bank
betaald.

Boekingsstuk nummer:
Naarn rek, Debet Credit V

g Palit-Sound heeft aan de ptaatsetijke winkeliersvereniging een nieuwe
installatie geleverd. De verkoopprijs van de installatie was € 2.67o,-,
exclusief € 5o7,3o BTW. De winketiersvereniging moet nog betalen. De
inkoopwaarde was € 1.5oo,-.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

hoofdstuk 5 r 13



h Palit-Sound heeft de energierekening van deze maand per bank betaald
De kosten zijn € 85o,-, exclusief € 16r,5o BTW.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

i Palit-Sound heeft vandaag een kasopbrengst van € 7 34o.-, exctusief
€ t394,6o BTW. De inkoopwaarde van de goederen was € 3.650,-.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

j Een schitdersbedrijf heeft de binnenkant van de winkel opgeknapt. De
rekening is€ 4.7oo,-, exclusief € 893,- BTW. De rekening moet nog worden
betaald.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Ðebet Credit V

14 
- 
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6 Hieronder zie je de grootboekrekeningen die met BTW te maken hebben
a Sluit de grootboekrekeningen af.

b De saldi op de grootboekrekeningenTTTI Te vorderen BTW en tTzoTe
betalen BTW worden 'glad'gemaakt met behutp van de grootboekrekening
rToo Af te dragen BTW Maak van deze boeking het boekingsstempel.

Boekingsstuk nummer:
Rek nr. Rekening Debet Credit V

Naam rekening: Te vorderen BTW Rekening nummer: 1710
Datum Omschrijving Debet Credit

o3 )5 lnkopen 3.490

o4 r5 Reclamefolders 456

o4 05 lnkopen t.456 t1

o6 o5 Benzinekosten 25

Naam rekening: Te betalen BTW Rekening nummer:1720
Datum Omschrijving Debet Credit

o3 þ5 Winkelverkopen 6.476,-

o3 bS Van Bemmel 564

o4 o5 Fijnvandraad 543

o4 l5 Winkelverkopen 8.97o

o5 ,o5 Winkelverkopen 2.87o,-

o6 p5 Winkelverkopen 6.57o,-

hoofdstuk 5 r 15
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c Per bank wordt de BTW afgedragen aan de belastingdienst. Maak hiervan
het boekingsstempe[.

Benizia en Christian zijn een paar jaar geleden 'de computers ingegaan'.
lnmiddels hebben ze een goedlopend bedrijfje. ln week z3 vindt er een
aantaI financiëte veranderingen plaats.
a Maak van de financiële veranderingen de boekingsstempels.

I Aan Benali BV zijn diverse producten geteverd. De verkoopprijs was
€ 45o,-, exctusief € 85,5o BTW. De inkoopprijs van de producten was
€ r85,-. Er is nog niet betaald.

ll Voor eigen gebruik zijn goederen uit het bedrijf genomen. De
inkoopprijs was € 2oo,-, exclusief € 38,- BTW.

lll Via de importeur in Nederland diverse producten bij Microsoft
gekocht. De inkooppríjs was € 2.t9o,-, exclusief € 4t6,to BTW Er is
nog niet betaald.

lV Voor het kantoor zijn diverse sputlen gekocht om de boel wat
gezelliger te maken. Totaal is er voor € z5o,- spullen gekocht,
exclusief € 47,5o BTW. Per kas betaald.

V Aan JOJO zijn diverse goederen geleverd voor € !.42o,-, exclusief
€ 269,8o BTW. De inkoopprijs van de geleverde goederen was
€ 475,-. JOJO heeft contant betaatd.

Vl Voor mogelijke ktanten hebben Benizía en Christian een etentje
georganiseerd. De kosten van het etentje waren € 630,-, exclusief
€ tt9,7o BTW. Er is contant betaald.

Vll Eén van de klanten van het etentje heeft meteen een goede bestelting
geplaatst. De verkoopprijs was € 6.9to,-, exclusief € r.3rz,9o BTW.
De inkoopwaarde was € 3.62o,-.

Vlll Benati BV heeft zijn rekening van € 535,5o per bank betaald.
lX Het komt niet vaak voor, maar nu zijn er goederen contant verkocht.

De verkoopprijs van de goederen was € 74o,-, exclusief € r4o,6o
BTW. De inkoopwaarde van de goederen was € 485,-.

X De energierekening is per bank betaald. De rekening was € 42o,-,
exclusief € 29,8o BTW.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

Boekingsstuk nummer:
Rek. nr. Rekening Debet Credit V
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Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

Boekingsstuk numrner:
Naam rek. Ðebet Credit V

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Ðebet Credit V
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Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

Boekingsstuk nurnmer:
Naam rek. Debet Credit V

Boekingsstuk nummerl
Naam rek. Debet Credit V

18 
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Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

b ln de boekingsstempels heb je de grootboekrekeningen rTro Te vorderen
BTW en tTzoTe betalen BTW gebruikt. Hieronder vind je deze
grootboekrekeningen. Verwerk de boekingsstempels, voor zover dat mogetijk
is, in de grootboekrekeningen.

Naam rekening: Te vorderen BTW Rekening nummer: 1Z1o

Datum Omschrijving Debet Credit

Naam rekening: Te betalen BTW Rekening nummer: 1720
Datum Omschrijving Debet Credit

hoofdstuk 5 r 19
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c Maak het boekingsstempelwaardoor de grootboekrekeningen r7rcTe
vorderen BTW en tTzoTe betalen BTW 'glad' [open. Gebruik hiervoor de
rekening r7oo Af te dragen BTW.

Boekíngsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

d Geef het boekingsstempel van de afdracht van de BTW via de bank.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit v

GELD ONDERWEG

,.!NF0.5,4,.

Maak onderstaande zin af.
De grootboekrekening Geld onderweg wordt gebruikt voor...

I
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9 Maak van de volgende financiële veranderingen de boekingsstempels.
a Van het kasgeld is€z.7oo,- naarde bankgebracht.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

b De kasstorting van € 3.4oo,- is bijgeschreven.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

c Van de bank hebben we € r.roo,- opgenomen en in de kas gestort.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

hoofdstuk 5 
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d Van de bankrekening hebben we € 4oo,- opgenomen en een nieuwe
televisie gekocht. De televisie is bedoeld voor privé-doeleinden.

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

e De afrekening van de kasstorting van € 2.7oo,- is binnengekomen

Boekingsstuk nummer:
Naam rek. Debet Credit V

De leerlingen van de Prinses lrene School werken in de schoolkantine.
Hieronder zie je een aantal boekingsstukken. De schoolwinkeI houdt ook de
boekhouding bij. Maak van de boekingsstukken de boekingsstempels.

POSTBANKM)

€ t4oo,:

@
@

n opnemen fi Storten op eigen rekening
Het bedrag is de volgende welkdag
op uw rekening bijgeschreven.

Houd uw Gìropas bij de hand.
U krùgt deze bon als bewijs mee.

Kant@ñ&m Gironuñmer

Geld opnemen ol storten

Eedrag

22 
- 
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POSTBANKåù

POSTBANK"h)

KAIiTINE PRII'ISES ¡RENE SCHOOL
TELDERSI¡G 9()
305¿ TL ROTTERDAfiI

¡,t1,¡rl¡,ll¡¡il11,¡1,,1,¡lt¡,ll

KAI¡lINE PR¡IISES TRE¡IE SCHOOL
TELDERSI.¡G 90
3052 TL ROTIERDAIlI

dhrlrlrilrlr,tl,,ldrrlr
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LEKKERLAND LEKKERLAND WADDINXVEEN
BREDEWEG 23.30, 2742 KZ WAÐDINXVEEN
IOSTEUS 68, 2740 AB WAÞDINXVEENIELEFOON 0180-630300ïELEFAX 0180 - 63 03 05

ING BANK AMER€FE@*F
REK.NR. 6946 108€
PÔSTBANK NR. 36 21 5
BTW-NRNL 80.56.31.185.8C
K.v.K.EINDHOVEN 1709753rÀKTUUR

orde¡ 010911161/80 dd 1¡¡-09-01
ITEST KITKAT SINGLE
UT¡¡X NUSSINI 37GR
¡TâRS SNICKERS
IIARS T¡TIX
BOA| @\n I¡DE KOEK VERPâßT 55cR
IPTU GI¡jÀCE ORTGII'IAL 55GR
tals CRISPY CHIPS 45æ Cn.O¡¡IOlr
I.JàXS CRISPY C¡üPS ¿sGR NÀTI'REI.
I¡ÀYg CRISPT CI|IPS ¡¡5æ, PÀPRIX.A
S¡{Ir DOXTTOS NACHO CHEESE {¡4G1R
SUI|T KV IÙOKKELS PAPRIKA 3OGR.
COCA COCÀ COLÀ I,IGHT 33CL BLIK
COCÀ FÀ} TÀ CASSIS 33CL BLIK
coc,À rÀiltÀ r.EMoN 33cL BLrK
COCA I'À¡Íf,A ORA!¡GE 33CL BLIK
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Rek. nr
Boekingsstuk nummer

Debet Credit

TOTAALBEDRAG

rEIÐERSIvEG 90
3052 TI, ROTÎERDå¡Í A72

PRTNSES IRENE MEIÃNCHTON

IEI.DES.S¡{EG 90
3052 TL ROTTERDAM

PRINSES TRENE MEI.ÀNCHTON

Op ôôze overeenkomsten ¿ln Eñ tæpa$irg onze algemene væMaardeo. zoals gedeponeerd
bi¡ de K.v.K- Êìndhoven ônd€r nummer 2988/92. De¿e wrdgn u op vezoek toea€zonden.

29.05
ffi

Bedrag/Bun

mffimffi
48¿.18

Totaal Goederen 484. 18

513.23

232.89
BEîAALIERI\4UN: UITERLIJK EINNEN 1 4 OECE¡I
REKLAMES: BINNEN 24 UUR

Konsw,/NLc
844.45



POSTBANK^MÐ

il= röuu.-

!@ ropnemen ñ;:ffiil;,ï:ïå:".1ïi,.,,u
op w rekenlng bijgeschmen.

Ñ Houd uw.tropâsbudehand.
U kruEt d€ze bon âls bewljs mee.

POSTBANK"^Mù

KANT¡NE PRINSES IRENE SCHOOL
TELDERSI'lG 90
3052 TL ROITERDAfi|

l,ll'lllt'llltllll'rl'l,llll'll

Geld op¡emen ol storte¡
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Debet

0t00

0700

0700

I 000

t2t0

tz70

t300

l7l0

7000

Schiebroek'94 is een omnisportvereniging. Dat betekent dat je bii
Schiebroek'94 verschillende sporten kunt beoefenen. Je kunt er voetbatten,
tennissen, hardlopen en schaken. De vereniging is BTW-ptichtig, dat houdt in
dat Schiebroek'94 van haar inkopen en kosten de BTW kan terugvragen en
van de inkomsten de BTW moet afdragen.
De penningmeester van Schiebroek'94 heeft een deel van de beginbalans
opgesteld. Het resultaat daarvan vind je bii vraag r.

a Maak de beginbalans voor Schiebroek'94 af

Balans per - ?.0 Credit

€

t?5.000.-

¿t.?20,-

¿t.81l,0,-

b De penningmeestervan Schiebroek'94zie| de leden die hun contributie
nog niet hebben betaatd ats debiteuren: immers, van deze leden heeft de
vereniging nog getd tegoed. De crediteuren zijn de leveranciers van de
voorraad goederen en spelmaterialen.
De penningmeester gebruikt het volgende rekeningschema.

ln één maand krijgt de penningmeestervan Schiebroek'94 een aantal
boekingsstukken. Van die boekingsstukken maakt hij eerst
boekingsstempets.

Gebouwen € +30.000.- 0500 Eigen Vermoge.n

lnventarís t2:t80.- 0600 Leníng ABN/Amro-bank

Spelmote.riolen 8.560,- lLl00 Credi+euren

Køs 2.¿130,- t770 Te betolen BTV/

ABN/Amro-bank t2.7¿+0,-

Postbonk 6.520,-

De.biteuren 5.280,-

Te vorderen BTW 2.560.-

Voorrood goederen 1.3?0.-

rubriek 0 rubriek 1 rubriek 2 rubriek 4 rubriek 7 rubriek 8 rubriek 9
01,00 Gebouw

waarde
verkopen

0200 lnventqr¡s
0500 Eigen vermogen
0&0 Lening

ABN/Amro-
bqnk

0700 Spølmoteriolen

1000 Kos-
opbrengslen

1210 ABN/Amro-
bonk

17?0 Postbonk
1300 Deb¡teuren
l¿100 Crediteuren
1110 Te vorderen

BTW
1-720 Te betalen

DTW

2000 gelà onderweg 49M Ovørige kosten 7000 Goederen 8000 lnkoopwaoràe
verkopen

8500 Opbrengs+
verkopen

7900 0pbrengsten

REKENINGSCIIEMA tsike Totaal
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Hieronder vind je een aantal boekingsstukken. Maak bij deze
boekingsstukken de boekingsstempels.

POSTBANK^M

SCHIEBROEK'94
P0STBUS 331 24
3OO' EC ROTTERDAIiI

dl,lrh,I||ilil,ll,,hIIlr

Notavoon $ch¡ebroek?1
PostbLaeSSltI
,û05 eC Rotterdøm

32
fi6kening,Nr.

b mddeû

Aântal Prl¡s

hoofdstuk 5 r 27



e
n
(-i
I

fr
(-'i

f,'
(^'

(

(- 'r

C'
(:

C"

t.
C

L
L
Lr
(*"-

L
(*

L
(

3ó 
- 

hoofdstuk 5



Eindbalans

CreditDebet

Resultaten

Winst
opbrençt

Verlies
kosten

Saldibalans

CreditDebet

Proefbalans

C¡edítDebet

REKENING
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E

lnkopen en verkopen b¡j de
groothandel

Detaillisten zijn bedrijven die artikelen rechtstreeks aan de consument
verkopen. Detailtisten moeten op de één of andere manier aan de producten
komen die ze verkopen. Je kunt van een groenteboer niet verwachten dat hij
alzijn producten biide verschiltende boeren gaat halen. Hijzou dan zijn hele
dag kwijt zijn. Er zijn bedrijven die eerst alle producten verzamelen en ze
vervolgens doorverkopen aan de detaillisten. Deze bedrijven noem je
groothandels.

INKOPEN

tNFO.ó.1

Bij de volgende opdrachten heb je te maken met groothandel Bike Totaat. Dit
is een groothandel in fietsbenodigdheden. Hieronder zie je het
rekeningsschema van Bike Totaa[.

I Aan wie verkoopt de groothandelzijn producten?

rubriek 0 rubriek 1 rubriek 2 rubriek 4 rubriek 7 rubriek 8
0000 Gebouwen
0100 lnventar¡s
0200 Autos
0500 €igen vermogen
0600 Pr¡vê
0700 Hypotheek o/g
0710 Lening o/g

lA00 Kas
I100 Bank
1700 Poslbonk
l1@ Døb¡teuren
1400 Te belalen

bedrogen
l4l0 Vooru¡tbetaolde

bedrogen
l&0 Cred¡teuren
lT00 Af te dragen

BTW
lTl0 Terug fe vorde-

ren BTW
l'120 Te betalen

BTW

7000 Kruisposten ¿l¿100 Salar¡skosten
Ll1l0 Soc¡ole losten

Overige perse
nealskosten

4500 Huisves'fings-
kosten

4600 Autokosten
4700 Reclqmekosten
4800 Rentekosten
4810 KorTingen
48?0 Kredietbeper-

kingstoeslag
4900 Overige kosien

q4m

1000 Voorraod
onderdelen

7 100 Voorroad
bqnden

7200 Voorraod
onderhouàs-
m¡ddelen

8000 lnkoopw. omzet
onàerdelen

8010 Verk.w. omzet
onderdelen

EIN lnkoopw. omzet
banden

81 10 Verk.w. omzet
banàen

8?00 lnkoopw. omzøt
onderhouds-
m¡ddelen

82lA Verk.w. omzet
ondørhouds-
m¡dàelen

REKENINGSCHEMA Bike Totaal
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